

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 128 (11775) Четверг, 30 июня 1977 года

Цена 2 коп.

ПОЛУГОВОДОЙ — ДОСРОЧНО

Инициатор городского соревнования за досрочное выполнение заданий второго года и десятой пятилетки — коллектив Комсомольской автобазы успешно выполнил полугодовой план.

9 миллионов 100 тысяч тонн горной массы автомобилисты перевезли почти на пятидневку раньше срока. Автобаза досрочно справилась и с планом грузооборота, сделав 28 миллионов 200 тысяч тонно-километров.

Особенно хорошо трудятся в этом году коллек-

тивы первой и второй автоколонн, которыми руководят А. Н. Кулаков и С. В. Кузнецов, а также комплексная бригада В. З. Борцова.

Среди шоферских экипажей в грядущем отличились С. И. Мостовых, В. С. Курганов, В. Д. Коломиец, В. А. Мецнер, В. С. Кубышкин, Т. А. Василенко и многие другие. Они правильно эксплуатируют большегрузные автомашины, добиваются высокой производительности труда, экономят горюче-смазочные материалы.

—Сверх полугодового плана будет перевезено около 300 тысяч тонн горной массы, — от имени передового коллектива заверил директор автобазы Н. Л. Кузнецов.

Это значит — полугодовые обязательства инициаторы соревнования перекроют в два раза.

Г. ДМИТРИЕВ.

Октябрю — достойную встречу!

Слово сдержат

Трудящиеся шахты «Комсомолец» поддержали инициативу коллективов передовых предприятий угольной промышленности области по достойной встрече профессионального праздника — Дня шахтера, одобренную бюро обкома КПСС.

Каждый коллектив участия, прикинув свои возможности, наметил новые рубрики по сверхплановой добыче угля и проходке горных выработок. Так, очистные бригады Ю. Я. Муса и С. Гильманова решили к Дню шахтера выдать сверх задания по 2800 тонн топлива, а бригада М. В. Качесова — 3 тысячи тонн.

А. ГУЛЯЕВ.



В. ВИКТОРОВ.

К СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ

Коллектив подготовительного участка № 4 шахты «Октябрьская» горячо откликнулся на постановление обкома КПСС об инициативе коллек-

тивов передовых предприятий области по достойной встрече Дня шахтера.

430 погонных метров сверхплановых уходов с начала года — таково обязательство коллектива участка.

В. ВИКТОРОВ.

Ударным трудом встречает знаменательную дату — 60-летие Великого Октября экипаж экскаватора Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 3, возглавляемый машинистом Степаном Константиновичем Дубровским.

Норму выработки экипаж постоянно перевыполняет на 15—20 процентов, внедряя технику содержания в гидравлическом состоянии.

На снимке: С. К. Дубровский (слева) со своим помощником А. Г. Юконинным перед началом работы.

Фото В. Кирилова.

Заработано 17 тысяч

Городской штаб подвел итоги комсомольского субботника. В нем приняли участие 20 тысяч человек, в том числе около 14 тысяч — комсомольцев.

Молодежь трудится на рабочих местах, благоустройстве и озеленении, сборе макулатуры и металлолома, в пионерских и трудовых лагерях.

В день субботника молодежь и комсомольцы города заработали 17 тысяч рублей, которые перечислены в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

В период с июля по сентябрь в комсомольском субботнике примут участие еще около 6 тысяч человек.

В. БУРОВ.

Передовая бригада

Коллектив Ленинской геологоразведочной партии продолжает разведку угольного месторождения для будущей шахты «Красноярская». В июне здесь отличилась буровая бригада, которой руководит мастер Петр Иванович Гужелев. Месячное задание она выполнила на девять рабочих суток, пройдя 150 погонных метров скважины.

Этому способствовал хозрасчетный метод труда, лучшее материально-техническое снабжение алмазное бурение и колонками малых диаметров. За счет высокопроизводительного труда за этот месяц будет пробурено на 250 погонных метров скважин больше, чем планировали.

Г. КОКШАГИН.

♦ БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Для горожан

В прошедшую субботу фабрика индпошива и ремонта одежды КБФ, фотоцех и другие предприятия сферы обслуживания провели уже пятый традиционный летний день быта. Состоялся он на площади Победы.

Со вступительным словом и докладом беседой о направлении моды выступила заведующая магазином № 4 Н. С. Поддубная. Она же демонстрировала показ моды, которые изготовили и продемонстрировали работники фабрики индпошива. Здесь были модели: изх видов одежды, но больше всего — легкого платья (по сезону), в том числе очень много обмывленной одежды. Горожанки приветствовали здесь, надеясь убедить, какое на-

рядное, современное платье или костюм могут получиться из вышедшей из моды вещи при значительной переработке и включении дополнительных деталей.

Были организованы и показ греческой раскрой одежды, и консультации, как одеваться, которые давала технолог фабрики А. И. Акулич, и продажа полуфабрикатов и готовых изделий.

Один из результатов проведения дня быта — только фабрикой индпошива, например, населению города реализовано швейных изделий на пять с лишним тысяч рублей. Другие результаты — популярность услуги, применение большего числа клиентов, как надеются работники бытовых предприятий — оказание помощи в притомке новых заказов.

М. ПАРЛОВА.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 мая с. г. за успехи в выполнении плановых заданий и принятых социалистических обязательств на 1976 год по разведке месторождений полезных ископаемых и повышению эффективности геологоразведочных работ награждает орденами и медалями СССР фабричных, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и орга-

низаций Министерства геологии СССР по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ СЕПТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
Бадерио Василий Владимировича — буровщика Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
Шишкина Савелия Николаевича — главного ге-

олога Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Мальцева Геннадия Александровича — старшего техника геофизической экспедиции Западно-Сибирского геологического управления

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Захарова Михаила Григорьевича — бурового ма-

стера Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОЛЕЖЬ»

Арбузова Виталия Константиновича — буровщика Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции.

Рыжков Василий Алексеевич — буровщик Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции.

С ЛЕНТЫ

По Советскому Союзу

КИШИНЕВ. Звание предприятия коммунистического труда присвоено Кишиневской мебельной фабрике имени М. В. Фрунзе. Это в честь оценки работы коллектива успешно решающего вопросы повышения эффективности производства и социального развития. Более половины продукции здесь выпускается с государственным Знаком качества, что является одним из лучших показателей в отрасли.

За последние годы в цехах предприятия установлены десятки новых высокопроизводительных машин и агрегатов. Они взяли на себя самые трудоемкие опе-

рации. Многие детали для автоматизации производственных процессов — этой работой занимается специально созданная лаборатория.

МОСКВА. Заказ энергетиков сверхвысокочастотной ЛЭП Рязань—Новокузнецк выполнил коллектив завода «Изолятор» (Москва). Здесь изготовлено первое специальное устройство к линейному трансформатору. Линия, строительство которой предусмотрено решением XXV съезда КПСС, рассчитана на напряжение в 1 миллион 150 тысяч вольт.

ТЕЛЕТАЙПА

За рубежом

БОНН. Демократические партии, профсоюзы, студенческие и молодежные объединения земли Баден-Вюртемберг выступили с гневным протестом против проведения в городе Филлингене собрания неонацистов.

В опубликованном заявлении высказывается предостережение в связи с усилением активности праворадикальных элементов в Баден-Вюртемберге. Представители демократических партий и организаций объявили о создании «антифашистского рабочего кружка». Цель которого — воспрепятствовать проведению съезда неонацистов.

НЬЮ-ЙОРК. Антикварная магазин в городе Буффало (штат Нью-Йорк), скрывающий краденой и контрабандной большевистской макулатуры, был арестован. В результате операции, продолжавшейся 15 месяцев, было арестовано 25 человек и изъято антикварная и произведенная искусства на сумму в пятьсот тысяч долларов, в том числе и картина Рембрандта «Равнин», похищенная в 1971 году из музея во французском городе Байонна.

СТАССО 1

БОЛЬШОЙ ВЫБОР

25 июня коллектив продавцов магазина «Радуга» завершил выполнение инициального плана.

— В конце месяца мы напомним пережить отставание, которое было допущено в начале года. — говорит заместитель заведу-

ющей магазина С. Г. Москатова. — На 28 июня у нас «плюс» за месяц составил 25 тысяч рублей.

В магазине для покупателей большой выбор тканей и сопутствующих им товаров.

В. ФУРМАН.

Работать без отстающих

КТО ЖЕ В ОТВЕТЕ?

На плечах коллектива шахты «Заречная» тяжким грузом висит долг по добыче, какого давно уже не бывало на этом предприятии. Лишь в феврале и мае шахта сумела перевыполнить план в общей сложности на 4000 тонн. Но эта цифра кажется мизерной на фоне долга в 36 с лишним тысяч тонн.

Есть ли объективные причины для столь глубокого прорыва? Да есть, говорит главный инженер Э. Н. Бабиенко. Это — заметно возросший план, уже не соответствующий мощности шахты и неравномерная его раскладка по году. Это — переход на отработку II Польшаевского пласта мощностью 3,5 м, под который нет нужной техники. К тому же здесь больше породных выключений, сложнее кровля. В первом квартале шахта простояла около четырех суток из-за отсутствия железнодорожных вагонов. Это, наконец, высокая аварийность...

В общем и целом объективность этих причин не вызывает сомнений. После завершения реконструкции шахты в 1971 году объем добычи подрастал с каждым годом, и сегодня годовой план превышает проектную мощность на 155 тысяч тонн. Рост существенный, тем более, что поверхностного комплекса, в частности, обогащательной фабрики реконструкция мало коснулась. И поверхность стала тем «узким местом», которое действительно тормозит работу шахты. Бесспорно усложнил условия и ввод в работу II Польшаевского пласта. Кстати, рационализаторами шахты немало сделано для переоборудования к работе на этом пласте комбайнов К-56. На них-то чаще всего и аварии.

Но было бы наивно полагать, что рост угольной добычи остановится с достижением проектной мощности. Ведь и ввод в оборот нового пласта предусмотрен планом развития шахты. Кстати, на шахте уже есть план мероприятий по достижению объема добычи в I миллион тонн (выше нынешнего плана на 95 тысяч). Основная часть этих мероприятий должна проводиться силами шахты. А темп такой работы оставляет желать лучшего. В последние два-три года бывший директор шахты В. И. Соколов не особенно был этим занят. Инерция такого отношения пока дает знать о себе.

Теперь о вагонах. Действительно, железная дорога

крепко подводила все шахты рудника. У «Заречной» положение было сложнее других из-за малоемкости угольного склада. Но, на наш взгляд, в ссылах на железнодорожников зареченцы явно перехватили. Судите сами. За январь простоя шахты из-за отсутствия вагонов (по данным руководства шахты) составил неполных 7 часов, а потеря добычи — 8500 тонн. Почти три суточных плана шахты! Да и в феврале — марте, хотя шахта отстаивалась из-за вагонов в общей сложности около 58 часов, 13 тысяч тонн потеря по вине железнодорожников вызывают сомнение.

Обратимся к аварийности. Судя по справке руководства шахты, простоя по этой причине за 5 месяцев 1977 года составили 279 часов. Потери в добыче — 13747 тонн.

Э. Н. Бабиенко, не колеблясь, отнес аварийность в разряд объективных причин, а вот у старшего механика по забойным машинам Б. А. Саяпина, у бригадиров Ф. Н. Плотникова и Д. В. Спирина на этот счет иное мнение. Первый из них заявил на недавнем партийном собрании, что авария — прямое следствие пренебрежения планово-предупредительным ремонтом. Графики плановых ремонтов имеются только на бумаге. Комбайны работают от поломки до поломки. Может, это самоуправство руководителей участков, как, например, С. П. Бородавки, на которого указал Саяпин? Увы, зам. начальника 2-го участка утверждал: «Начальство диктует: ремонтировать или нет — твое дело, а задание выполни». Оба бригадира в один голос говорят, что в мехцехе не добиться нужной для ремонта детали. Более того, Плотников заявил, что комбайн № 32 из капитального ремонта поступил негодным.

Более 7 тысяч тонн угля недоано из-за аварий на трубопроводах. И, как свидетельствует электрослесарь участка транспорта И. А. Грицаков, здесь то же отношение к ремонту, установке нужного оборудования, что и на забойной технике.

Примеры эти, увы, убедительно ослепляют мнение главного инженера

Где он прав, так в оценке состояния трудовой и производственной дисциплины. Уже эта причина бесспорно субъективна. Уровень дисциплины на шахте явно падает. Если за весь 1976 год прогулы совершили 62 человека с потерей 168 человеко-дней, то за пять нынешних месяцев — уже 43 прогульщика принесли потерю 97 человеко-дней.

Будем верить, что каждый случай прогула осужден общественностью. Но эффект, к сожалению, невелик. Видимо, потому, что в этом деле немало формализма.

Руководители всех степеней на «Заречной» явно отдают предпочтение «командным» методам наказания дисциплины в сравнении с воспитательными, не стесняясь порой и прямой грубости. Остается желать лучшего и личный пример некоторых лиц надзора в отношении и делу. Партийное же бюро и шахтный комитет не только не исправляют их, а порой сами идут у них на поводу. Рабочие собрания на шахте проводятся формально. И предложения рабочих мало кто прислушивается. Да и критические замечания коммунистов на партсобраниях порой остаются беспредметными. В частности, по ремонту механизмов, по организации ремонтной службы. Наверно, совсем не случайно вырвалось у И. А. Грицакова на последнем собрании: «Говорим, говорим, а дело — ни с места».

Недавно в газету обратился трое рабочих «Заречной». Суть их жалобы, во-первых, в претензии по работе в нерабочие выходные дни и замену их выходными по скользящему графику. Во-вторых, считают они, на шахте неверно ведется учет добываемого угля, а отсюда — и заработка рабочих.

Использование части воскресных дней не только у зареченцев, но и в целом в угольной промышленности, к сожалению, вызывает крайнюю необходимость: разрывом между фактической добычей угля и потребностями страны в нем. За такую работу предусмотрены соответствующие компенсации. Честному труженнику приходится понять обстановку и попытку ее преодолеть. Но

беда в том, что в этом случае, как и в других, когда надо поднять коллектив на важное дело, на «Заречной» не очень обращались к сознанию рабочих. Использование того или другого воскресенья, как и график скользящих выходных согласовывали с объединением и теркомом профсоюза, а рабочим лишь «додовали до сведения». Поблизе работы по телеграмме Минуглепрома, руководство шахты стало прихватывать и часы работы по своей инициативе. Так, для погашения долга в апреле смены в течение четырех дней были удлинены на два часа. К сожалению, вступая долг за тот месяц составил 5500 тонн.

И особая досада берет людей, что, не имея возможности подготовить технику, они в дополнительные рабочие дни и смены напрасно тратят время из-за ее простоя.

Очень остр и сложен вопрос об учете добытого угля. По условиям технологии горный мастер лишь на глазок может прикинуть, сколько его выдано из забоя. Все решает маркшейдерский замер на поверхности в сочетании со взвешиванием отгружаемого топлива. Расхождение в разительном! Например, в марте этого года замер на поверхности в сравнении с шахтным показал добычу на 2700 тонн меньше, в апреле — на 6139 тонн, в мае — на 8595 тонн. План не выполнен — отсюда и заработок. Вот и берется рабочих уже не первый год навязчивая мысль, что добытый ими уголь безучетно оседает в отстойниках, а то и уносится в реку. «Это абсурд, безответственные домоседы», — утверждают Э. Н. Бабиенко и главный маркшейдер В. И. Кошкин. Допускаю, что горючо доказывающий достоверность таких потерь машинист комбайна П. И. Акарачкин, не отличающийся ни дисциплиной, ни добротностью своих аргументов, просто «мутит воду». Но о том же, может, чуть сдержанней говорят и уважаемые всем коллективом рабочие.

Что же делается, чтобы доказать несостоятельность болезненных разговоров? Да, считай, ничего. Главный маркшейдер просто уверен в своей правоте, говорит, что завыша-

ют данные горные мастера. Главный инженер считает, что надежного метода подсчета «нет в мировой практике, его еще не выработала наука».

Возможность приписок в шахте не исключена. Тот же бригадир Ф. Н. Плотников, начальник 1-го участка Р. И. Мингазов говорит, что контролеры добычи непосредственно в забоях слаб. Значит, надо наводить какой-то порядок. Что касается «мировой практики», то ведь начиналась она на «Заречной», развивается в Кузбассе. Чьего же опыта ждать?

Лишь под влиянием жалобы в редакцию руководства шахты решило пригласить авторитетную комиссию из объединения «Гидроуголь», чтобы изучить характер и причины возможных потерь.

Дисциплину окриком не поддержишь. Со злостного нарушителя и окрик, и наказание как с гуся вода. А честного труженника несправедливость болюно ранит. И он или постепенно начинает мириться со всем, или уходит с предприятия.

Уходят и с «Заречной», несмотря на то, что зарплата здесь не хуже, чем на ряде других шахт рудника. Не могу утверждать, что многие именно по обиде. Но вот в 1976 году 11 человек ушли потому, что их не устраивают условия труда, а в нынешнем — четверо из 20 уволенных по собственному желанию и шестеро из-за перемены места жительства (может, та же причина, но скрыта).

А на шахте недокомплект трудящихся. В том числе и на решающих, подземных участках.

Так кто же в ответе за причины отставания «Заречной»? С трибуны партийного собрания уважаемый на шахте бригадир Ф. Н. Плотников прямо сказал: «Винювата администрация, а не рабочие». С ним, видимо, надо согласиться.

Сейчас «Заречную» возглавил новый директор — Э. М. Слепов. Он верно заметил, что отставание шахты нанесло большой моральный ущерб коллективу. Верно оценивает и обстановку на предприятии. Здоровое ядро коллектива, в первую очередь партийная организация, надо думать, вместе с ним определит не только инженерно-производственный, но и моральный стиль работы, который выведет шахту из прорыва, вернет ей доброе имя.

А. ЛАКИСОВ.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Провозглашение Республики Джибути

Провозглашена независимость 49-го независимого государства Африканского континента — Республики Джибути, ранее известной под названием Французской территории афаров и исса (ФТАИ). Это была последняя колония Франции в Африке.

Самое молодое государство мира находится между Сомали и Эфиопией, на берегу Баб-эль-Мандебского пролива, соединяющего Красное море с Индийским океаном. Его территория — 22000 квадратных километров, население — около 250000 человек, представителей двух народностей — исса и афаров. Из них более 100000 человек живут в столице — Джибути.

Значение этого города, именем которого теперь названа республика, — огромно для страны выжженных солнцем каменистых пустынь. В его огромном порту начинается 800-километровая железная дорога, через которую осуществляется перевозка почти 60 процентов экспортно-импортных грузов соседней Эфиопии. Учитывая исключительно выгодное стратегическое положение Джибути, контролирующего нефтяные перевозки Ближнего Востока, французские колонизаторы создали здесь свою крупнейшую заморскую военноморскую базу.

Лишь один процент территории Республики Джибути пригоден для обработки, и все то, что выращивают в окрестностях столицы крестьяне, вывозят на «импортных» землях, привезенных из Эфиопии или Йемена. Основная масса коочевого населения занимается животноводством, — разводит верблюдов, коз и овец. На мировом рынке страна вывозит лишь гуммиарабик — смолу деревьев, из которой получают высококачественный клей. Как писал итальянский журнал «Эуропа», французский колониализм «оставил Республике Джибути очень много проблем, главная из которых — вопиющая бедность».

Народ страны никогда не мирился с горькой участью, уготованной ему колонизаторами. В последние годы борьба афаров и исса за свободу приняла такой размах, что колонизаторы были вынуждены отступить. В стране был проведен общенациональный референдум, в ходе которого большинство населения высказалось за независимость. Одновременно состоялись выборы в парламент. Победу одержала партия Народное объединение за независимость. Один из ее лидеров Хасан Гулед стал премьер-министром Республики Джибути. Теперь он — президент этого независимого государства. Согласно программе партии молодая республика будет строить свою внешнюю политику на основе принципов нейтралитета и дружеских отношений с соседними странами. В центре внутренней политики правительства — борьба за национальное единство, преодоление экономической отсталости, наступление на голод, нищету, болезни и безграмотность.

С. КУЛИК, обозреватель ТАСС.

по следам неопубликованных писем

Работники камвольного комбината, проживающие в поселке Мереть, писали, что автобус предприятия ходит нерегулярно, часто опаздывает.

Как ответила секретарь парткома Л. Морозова, факты, изложенные в письме, подтвердились. В настоящее время срывов нет. И. о. зам. директора тов. Новиков контролирует доставку людей по этому маршруту.



В Академии наук Молдавской ССР работают 19 академиков, 23 члена-корреспондента, 60 докторов наук и 492 кандидата наук. Они проводят фундаментальные и прикладные исследования в области общественных, естественных и технических наук. За последнее время свыше 30 научных разработок внедрены в различных отраслях народного хозяйства.

На снимке: лауреат Государственной премии СССР член-корреспондент АН МССР заведующий отделом энергетической кибернетики Г. В. Чалый.

Фотохроника ТАСС.

ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ
КОНСТИТУЦИИ
СССР

ПОЛНОЕ
ОДОБРЕНИЕ

На сессии Полысаевского поселкового Совета обсуждены проект Конституции СССР и задачи, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС на майском (1977 г.) Пленуме ЦК.

Выступившие делегаты единодушно одобрили проект новой Конституции СССР.

Главный врач больницы № 5 Л. А. Губин, рассказав о развитии здравоохранения в поселке, подчеркнул затем возрастающую роль медицинского персонала в обеспечении конституционных прав трудящихся на охрану здоровья.

На меня глубокое впечатление произвели статьи проекта, говорящие о развитии народооплаты, сказал мастер участка осушения шахты «Полысаевская» В. Т. Сайтлер. Мы это ощущаем в нашей депутатской практике.

В выступлениях депутатов В. А. Червяковой, швей ателье № 4 и А. Г. Гуровой, бригадира штукатуров Полысаевского СУ, прозвучала высокая оценка гарантированных прав в новой Конституции и заверение, что ответом на этот исторический документ станет новый подъем трудовой активности, а депутаты поселкового Совета будут показывать пример в производственных и общественных делах.

На этой же сессии, собравшей впервые после очередных выборов, были рассмотрены организационные вопросы. Председателем исполкома поселкового Совета избран И. И. Горовех, заместителем председателя — З. М. Шапарнаева, секретарем — Т. Я. Федорова.

Четверть века обрабатывал на железнодорожном транспорте Сергей Порфирьевич Грошев. В настоящее время он трудится электромехаником СЦБ (сигнализация, цент-

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

С ОДОБРЕНИЕМ и воодушевлением восприняли проект Основного Закона СССР трудящиеся вашего комбината. Горячо и взволнованно проходит его обсуждение на рабочих собраниях в бригадах, на комплектах.

Вот что сказала гребнечесалыница Нина Спасава: «Теперь право на труд дополняется правом на выбор профессии. Мой путь к своей профессии — яркое тому подтверждение. Я очень люблю ее, а раз она нравится, то и работа в радость. Это возможно только в нашей стране — выбрать себе дело по душе, на всю жизнь».

Сейчас Нина работает в счет января 1978 года. Недавно товарищи по труду поздравляли ее с высокой правительственной наградой — орденом «Знак Почета».

Много славных людей, настоящих тружеников есть у нас в коллективе. Именно благодаря их ра-

боте и самоотдаче, их личному примеру крепнет и мужает наш коллектив.

Рабочий человек в нашем коллективе, как и всюду в стране, окружен почетом, имеет возможность влиять на производ-

ство, участвовать в рассмотрении социальных вопросов, 585 человек работает у нас в составе выборных партийных, профсоюзных и комсомольских органов. 240 — кардные контролеры. На вынешних выборах 16 наших товарищей избраны депутатами городского и один депутатом областного Советов.

Всем известно о неудовлетворительной работе нашего коллектива в прошлом году. Около 10 млн. рублей долга мы имеем за 5 месяцев теку-

щего года. Одна из причин такого положения — низкий уровень трудовой дисциплины.

Еще не каждый понимает, что наряду с правом на труд в нашей Конституции записана и обязан-

ность трудиться. Добросовестный труд всех и каждого — условие общего нашего благополучия.

Много у нас прогулов, большой бич — текучесть кадров. В прошлом году мы приняли 2500 человек, уволили 2 тысячи.

В основном это люди, которые проработали не более двух лет, многие из них приобретали профессию у нас на комбинате. Если учесть, что на подготовку одного рабочего затрачивается в среднем 400 рублей, то получается, что выброшено на ве-

страдация борются с этим злом. Но ведь это не только наши беды.

Поэтому, на наш взгляд, в Основном Законе должно быть высказано отношение нашего народа к злостным нарушителям дисциплины. Летунам. Статью 60-ю стоит дополнить словами об ответственности перед обществом граждан, злостно уклоняющихся от общественно полезного труда, а также часто меняющих место работы с определенным мер морального и материального хорядка.

Если учесть, что на подготовку одного рабочего затрачивается в среднем 400 рублей, то получается, что выброшено на ве-

С ЕГОДНЯ, размышляя о проекте новой Конституции СССР, трудно вырвать мою гордость и радость оттого, что я встречаю уже 4-ю Советскую Конституцию.

Новая Конституция подводит итог достижениям советских людей, которыми невозможно не восхищаться. В ней законодательно гарантируются более широкие права граждан на труд, отдых, образование, охрану здоровья, гарантируются все условия духовного и физического развития советских людей их материального благосостояния.

Особенно радует меня как работница культуры статья 27-я, которая penalзирует заботу государства об охране и приумножении духовных ценностей общества, о поощрении развития профессионального искусства и народного художественного творчества.

Мне 86 лет, 68 из них отдано работе в театре. За это время я исполнил как актер около 300 ролей, а как режиссер поставил свыше 100 спектаклей. Опираясь на пройденный путь, вспоминаю, как работалось и

ЗАБОТА О ДУХОВНОЙ ЖИЗНИ

жилось нам, работникам искусства, в дореволюционном театре. Очень трудно был наш путь к зрителю. Зависимые всецело от воли наших театраль-ных хозяев — антрепренеров, мы, за редким исключением, удерживались в одном городе больше одного сезона, то есть 3-5 месяцев зимой и 2-3 месяца летом. Кроме бедственного существования в условиях частого передвижения из города в город, мы терпели еще и моральные ущемления со стороны так называемого «избранного» общества — оскорбительное третирирование человеческого достоинства актеров.

Подлинное творческое удовлетворение пришло лишь после Октября.

И вот новая Конституцией законодательно закрепляется такая важная забота об искусстве. Это вдохновляюще снаждает

на деятельности и профессиональных работников искусства, и любителей художественного самодетельного творчества. Это и обязывает всех причастных к искусству быть постоянно в первых рядах помощников нашей славной Коммунистической партии в воспитании трудящихся.

Наша задача сейчас состоит в том, чтобы языком искусства выразить думы и чаяния народа, рассказать о героическом 60-летнем пути борьбы и побед под знаменем Октября, мобилизовать на новые героические свершения.

Новая Конституция есть убедительнейшее доказательство преимуществ социалистической системы общественного устройства перед капиталистической. Свидетельство неустанной заботы нашей ленинской партии и Советского правительства о благосостоянии и духовном развитии советских людей. Великое спасибо им за эту заботу.

В ВАГ'АМОВ,
работник культуры,
ветеран труда.



На снимке: С. П. Грошев.

Фото В. Кириллова.

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Научно-техническая революция и образ жизни.

Со времен знаменитого французского мыслителя XVIII века Жан-Жака Руссо весьма широко распространялось мнение, будто цивилизация и прогресс основной массе людей несут благо. И современные западные теории, которые рисуют будущее в виде парства машина, соответствующая над человечеством, не далеко ушли от представлений прошлого. Главная причина ошибочности подобных теорий — отрыв от социальных условий, неоправданная уверенность в возможности ускоренного развития человеческого общества.

В нынешнем году советский народ празднует 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. За этот, по меркам че-

ловеческой жизни, не столь уж большой срок наша страна сделала резкий скачок в своем экономическом развитии, в решении самых насущных социальных проблем.

Немалую роль в этом процессе сыграла мировая война, а затем гражданская война и выжидательная интервенция привели в состояние полной разрухи народное хозяйство страны. Да и в тоды, второй мировой войны Советский Союз понес самые большие людские и материальные потери.

Тем не менее сегодня СССР — вторая индустри-

альная держава мира.

С ростом экономики страны увеличилось и благосостояние народа. В десяти раз возросли реальные доходы рабочих и в четыре-пять раз — крестьян. Советская держава стала первой в мире страной, где каждому гражданину доступен любой уровень образования, где диплом об окончании учебного заведения дает гарантированное право трудиться по избранной специальности. Какую сферу жизни ни взять — жилья, здравоохранения, культуры, спорта, — везде и во все годы прогрессе научно-технический и экономический сопоставлялся с тем прогрессом социальным.

Не сразу, не одним разом решаются все проблемы. Не-

мало приходилось и приходится преодолевать трудности трудовой промышленности. Но главное — наступательное движение в экономике и в социальной сфере идет в одном темпе, взаимосвязанно, как две стороны одного процесса. Чем больше становится наше государство, тем больше средств оно выделяет на социальные и культурные нужды.

Ослабевшие и предвзятые вследствие современной научно-технической революции предвзятые новые требования к решению многих проблем, скажем, в области охраны окружающей среды, организации системы здравоохранения, жилищного строительства, транспорта. Возросли и требования к образовательному уровню людей, их квалификации. Все более широкую автоматизация и механизация производственных процессов, например, не вызывает у создателя рабочего опас-

ности остаться без работы. Но многим, в частности в угольной промышленности, приходится менять место работы, а иногда и профессию. Знанием нашего времени стали различного рода курсы, школы и институты повышения квалификации.

Все большего числа людей требует сегодня как казавшаяся непроницаемой сфера. Между тем у нашей молодежи профессия и парикмахера, токаря и плотника, как и прежде, пользуются таким же уважением, как и прежде, профессия строителя или металлурга. В условиях, когда любая профессия и любая работа доступна, не так-то просто убедить молодого парня или девушку в общественной значимости всех необходимых обществу мест приложения сил, ума и знаний.

С сокращением рабочего времени у людей появляется больше времени для досуга. И именно этой об-

ласти — полноценного, обогащающего духовную жизнь людей использования свободного времени — уделяется сейчас особое внимание советские ученые, в первую очередь социологи.

Итак, научно-техническая революция приносит в радость и заботу. Впрочем, забот не избежать и будущим поколениям. Важно, однако, всегда помнить, что достижения научно-технической революции должны служить во благо, а не во вред человечеству. Стремление к этому — основа для оптимизма в широком историческом плане, оптимизма, который присущ не только всем живущим в той части мира, где нет эксплуатации и угнетения личности, но где, конечно, есть свои проблемы, с которыми социалистическое общество успешно справляется.

А. БЕРНИН,
доктор экономических наук,
(АПН).

★ МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ЛЕТИТЕ, ГОЛУБИ!

Это была, наверное, последняя страница многовековой истории «голубиной почты». На Олимпиаде-64 в Токио сотрудники одной из местных газет решили использовать для передачи фотоматериалов в редакцию 250 спортивных голубей. И крылатые курьеры отлично справились с порученным делом. Летя со скоростью 60-80, а на отдельных участках и более ста километров в час, они оставили далеко позади автомобиль, который простоял перед светофорами и в уличных пробках. Ни одна из канцелярских фотопленок не пропала.

Современные средства связи сменили крылатого гонца. Но и сегодня спортивные голуби — сильная и постоянная привязанность многих людей.

— Подсчитать, сколько человек в Москве и ее окрестностях занимается

«голубиной охотой», трудно, — говорит заместитель председателя спортивной секции городского клуба голубоводов Анатолий Сакаян. — Только в нашем клубе более тысячи человек, но в столице немало владельцев голубей, не состоящих в клубе. Этому увлечению, можно сказать, все профессии и возрасты покорны. В клубе — учителя и рабочие, писатели и инженеры... Возраст — от 18 до 80 лет. Работа ведется на общественных началах. Средства трех секций клуба — спортивной, гонимой и декоративной — используются для проведения соревнований, выставок, идут на пропаганду голубиного спорта.

Леонид Шибанов — один из старейших голубоводов столицы, возглавляет спортивную секцию Московского клуба. Он инженер, сейчас на пенсии.

Поверить, что ему около семидесяти лет, трудно. По его словам, сохранить энергию и бодрость помогает именно увлечение голубиным спортом.

Птицы Шибанова занимают призовые места еще в первых соревнованиях, проводившихся в нашей стране в 20-х годах.

— Соревновались тогда на дистанциях в 250—530 километров, — вспоминает Шибанов. — Активно работали над улучшением многих ценных русских пород. Отличные летные качества, выносливость наших птиц пригодились во время Великой Отечественной войны. Они достигли около 15 тысяч километров. В тот период многие породы были утеряны. Начинать пришлось почти на пустом месте. Помогли голубоводы Чехословакии. Они передали большую партию так называемых бельгийских спортивных голубей. Эти птицы послужили основой для выведения новых линий голубей. Большие усилия показались,

чтобы возродить славу отечественного голубоводства. Теперь наши птицы добиваются в соревнованиях высоких результатов, не уступают крылатым гонцам такой, например, традиционно «голубиной» страны, как Англия.

Леонид Шибанов показал мне своих птиц, призеров многих соревнований. Обратил на себя внимание совсем молодой голубь, появившийся на свет в 1976 году.

— Думаю, птица себя еще покажет, — говорит Шибанов. — В прошлом году на дистанции в 175 километров он развил скорость 1370 метров в минуту. Для молодой птицы очень неплохо. Скоро буду пускать на более длинные дистанции. Дед его, кстати, «англичанин».

С английскими почтовыми голубями связана у Шибанова такая история.

«Лет двадцать назад на советское судно одурилась израненная птица. Капитан привез ее в Москву и передал Шибанову. На лапке голубки кольцо

с номером. Надежды на ее выздоровление было очень мало. Но уход и внимание, забота человека сделали свое. Птица поправилась, хотя уже никогда не могла подняться в воздух. А потомство Леди — так хозяин назвал голубку — дала богатое потомство. Дочка Леди уже в возрасте четырех месяцев пролетела дистанцию в 475 километров за 6 часов. Вообще голуби этой линии показывают высокие и стабильные результаты. Внучка Леди, выращенная Шибановым, не раз занимала призовые места в соревнованиях голубей-многоборцев.

...Сейчас голубоводы Москвы готовятся к первому в этом году соревнованиям. Одна из дистанций, на которую полетят птицы, — 1400 километров. Дистанция эта — «марафонская» в голубином спорте.

А. БОНДАРЬ (АПН).

КВАРТИРА-МУЗЕЙ В. И. ЛЕНИНА В ПАРИЖЕ



★ **НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ.**

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ «МУССОН-77»

Из дальневосточного порта Находка ушло, направляясь в Индийский океан научно-исследовательское судно «Ю. Шкельский». В том же порту заканчивают подготовку к плаванию еще несколько кораблей Дальневосточного научно-исследовательского гидрометеорологического института — «Прибой», «Проблеск», «Океан» и «Академик Ширшов». Все эти суда входят в состав международной экспедиции «Муссон-77». Кроме советских ученых, в этой экспедиции будут участвовать океанологи, метеорологи и другие специалисты из ГДР, Болгарии, Чехии, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Югославии и Монголии. В Индийском океане к советским судам присоединятся два метеорологических судна метеослужбы Индии.

«Муссон-77» продолжит совместный советско-ин-

дийский эксперимент, начатый в 1973 году. — рассказал корреспонденту МТИ начальник экспедиции капитан физико-математических наук Борис Чукалов. — Он является подготовительным этапом к проведению первого глобального международного эксперимента (МОНЕКС). Его предлагается осуществлять под эгидой Всемирной метеорологической организации при ЮНЕСКО в 1978-79 гг.

Суда будут находиться в Индийском океане более четырех месяцев. В течение этого времени будут изучаться облачные системы, режим осадков, взаимодействие атмосферы и океана в пограничном слое, энергетический обмен между ними в период становления муссона и его активного развития, проблемы экваториальной океанографии.

О. КУЗНЕЦОВА, корреспондент АПН.

В квартире, расположенной на третьем этаже дома номер 4 на улице Марс-Роз в Париже, ныне превращенной в музей, В. И. Ленин прожил во время своей парижской эмиграции с июля 1909 по июнь 1912 года. В. И. Ленин написал здесь много работ, сыграл важную роль в мобилизации российского пролетариата на борьбу с царизмом.

В апреле 1953 года Французская компартия в содружестве с Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС превратила квартиру в Музей В. И. Ленина, восстановив ее в таком же виде, в каком она была при жизни основателя Советского государства.

Фотохроника ТАСС.

★ **В МИРЕ КАПИТАЛА**

КУВЕЙТ. Огромные запасы нефти обнаружены на юге пустыни Оман в районе Дофари. По официальным данным, ежедневная добыча нефти в этом районе может составить более

Наши консультанты

«Мне сейчас 45 лет. Трудовой непрерывный стаж составляет 21 год. По семейным обстоятельствам вынуждена оставить работу. По исполнению 55 лет будет ли мне начислена пенсия и из какого расчета?»

А. ПУШКОВА.

На основании пункта 15 «Положения о госпенсиях», женщина имеет право на пенсию по старости при достижении ею возраста 55 лет при стаже работы не менее 20 лет.

Согласно п. 21 этого же Положения, работнику или служащему, который имеет необходимый стаж, но прекратил работу, не достигнув пенсионного возраста, пенсия назначается по достижении этого возраста.

Среднемесячный фактический заработок длячисления пенсии берется за 12 последних месяцев работы или, по желанию обратившегося за пенсией, из последних 10 лет перед обращением за пенсией (если в эти пять лет под-

У гр. Шмаковой А. И. заработная плата длячисления пенсии по старости (если она не будет больше работать) вычисляется за 12 последних месяцев работы.

З. КОВАЛЕВА, зав. горсобесом

50 тысяч баррелей. По другим подсчетам, она может составить 250 тысяч баррелей. Международным нефтяным компаниям принадлежат 250 миллионов долларов для эксплуатации природных богатств султана.

(ТАСС).

★ **ОТПУСКНИКУ НА ЗАМЕТКУ**

Путешествуйте!

Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям предлагает туристам нашей области совершить с 18 июля путешествие по реке Ветой на плотах. Маршрут рассчитан на любителей водных путешествий — одно из самых увлекательных видов туризма. Поход на надувных плотах выигрывает по чистоте, красной природе и интересные экскурсии ожидают тех, кто примет участие в путешествии по этому маршруту.

С 6 и 23 июля — путешествие по реке Чусовой. Маршрут предлагает туристам активный отдых в сочетании с рыбалкой, купанием и рядом интересных экскурсий. С 18 июля — по Мецкерскому краю, с 31 июля — по городам Кольского полуострова.

Кроме этого, с 6, 17, 28 июля приглашаем в 20-дневное путешествие по маршруту «От Горной Шории до Саян», на 15-дневный отдых в город Междуреченск на турбазу «Восход», с 10 и 25 июля — турбазу «Томь».

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает 10-дневный отдых (с 30 июля) в Киев, 15-дневный отдых (с 8, 18, 28 июля) в Прибалтику (Вильнюс, Клайпеда, Паневежис), 14-дневный отдых (с 12 июля в Ленинграде — Вильнюсе).

З. ЗИМИНА, старший инструктор облсовета.

Редактор А. И. ЛАРИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
«СТО ГРАММ» ДЛЯ ХРАБРОСТИ (10, 11, 40, 14, 16). САМОГОНЩИКИ (18, 10, 22). СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА (19, 50).

Зал кинохроники
МАЛЕНЬКИЙ СЕРЖАНТ (10, 14). СОЛНЦЕ, СНОВА СОЛНЦЕ (12, 16, 30, 18, 30, 20, 30).

Центральный ЛК
НУ, ПОГОДИ! (Десять выпусков) (16, 17, 30, 19, 21).

ДК им. Ленина
ЖИВУЩИЕ СВОБОДНЫМИ (Две серии). (17, 20).

ДК «Польсаевской»
ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОДНЕБЕСЬЯ (18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
СОНАТА НАД ОЗЕРОМ (12, 15, 18, 20, 22). МЕНЯЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ПОХОЖДЕНИЕ КРАСАВЦА-ДРАГУНА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»
КЛЮЧ БЕЗ ПРАВА ПЕРЕДАЧИ (11, 16, 17, 30, 19, 30, 21, 30). СКАЗКА ДЕДУШКИ АИ-ПО (9, 30, 14, 20).

Кинотеатр «Строитель»
ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ (17, 19, 21).

Клуб «Дружба»
НИКАКИХ ПРОБЛЕМ (17, 19, 21).

Уважаемые кинозрители!
30 июня в 19.50 в кинотеатре «Победа» состоится рекламный сеанс нового цветного художественного фильма «Сладкая женщина».

4 июля
Центральный ДК Вокально-хореографическое ревию
Поет Станислав Змитер, танцует Эрри Радкевич. Начало в 20 час.
Принимаются коллективные заявки.

★ ★ ★
Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в Соцгороде на равноценную в городе. Обращаться: Соцгород, ул. Крупская, 112—12.

★ ★ ★
Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Советское Узбекской ССР. Английской обстановки на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: Польшаевская, ул. Титова, 5—11.

★ ★ ★
Продаются в гараже, сред. гараж, по ул. Макарыча, 16а. (остановка «3-я Дачная»).

★ ★ ★
Продается гараж в районе автовокзала. Обращаться: улица Звартыкина, 2—27 (с 12 часов до 19 часов).

наш адрес и...

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ленинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни—2-07-08, промышленного отдела—2-07-12, отдела информации—2-07-09, отдела писем и быта—2-07-10, бухгалтерии—2-07-13, директора полиграфобъединения—2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
ОП 20773 Заказ 6542.